
 

 Gjennomgang av referat fra styremøte 18.02.2025   

 
Sak 17 Retningslinjer Årets Aktivitetshund 

 
Gå gjennom siste revidering gjort i 2024 slik at den er kvalitetssikret, samt legger ut 
korrekt versjon på hjemmesiden – og er gyldig f.o.m aktivitetsåret 2025. 
 
19.03.2025: Retningslinjene vil bli gjennomgått i etterkant av styremøte, de legges ut 
på nettsida når teksten er godkjent. 
 
 

Sak 19 Årets Utstillingshund – ny person i komiteen 
 
Vi ser etter en person som ønsker å bidra i komiteen for Årets Utstillingshund.  
 
19.03.25: Foreslåtte personer til vervet blir forespurt om å bidra i komiteen. 
 

Sak 29 NLK Avdeling Trøndelag årsmøte og valg i 2025 
I forbindelse med årsmøtet og valget i NLK avd Trøndelag i år, ble det en periode 
usikkert om dette kunne godkjennes da det var noen faktorer som ikke var korrekt. 
Det viser seg til slutt at alt er ok, og valget godkjennes i sin helhet. 
 
Et råd de neste årene er at når kandidater til valg blir forespurt, så anbefales det å gjøre 
de oppmerksom på at for å kunne være valgbar på årsmøte må de ha betalt 
kontingenten for inneværende år. Det samme gjelder ang bostedsadresse og korrekt 
etternavn. I vedtektene til avd Trøndelag er det spesifisert at for å være valgbar må du 
ha bostedsadresse i fylket. 
 
19.03.25: Tekst ok 
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Tilstede:  
 
 
 
 

 
Hilde Birgitte Berg Altø, Anne Guntvedt, Iren Storli, Alexander H. Eriksen, Merete 
Evenseth, Anita Lund 

Forfall: Karen Elise Dahlmo 



Sak 30 Infostrategien revidering 
Styret:  se egen epost som tidligere er utsendt med denne vedlagt som word-
dokument. 
 
19.03.25: Tekst i infostrategi er gjennomgått og revidert, og vil bli publisert på 
hjemmesiden. 
 

Sak 31 Vandrekassen status 
Den 20.februar ble Vandrekassen med den utstoppede hunden Linja hentet av noen i 
Helgeland Museum. Den har stått trygt lagret hos Karen Elise og Jon Dahlmo siden 
Værøy.  
 
19.03.25: Status: Styret har mottatt forslag til avtale med Helgeland museum. Dette er 
en avtale styret er fornøyd med. Museet gir beskjed når vandrekassen blir sendt til nye 
museer. Den blir primært sendt til museer langs Helgelandskysten. Klubben kan 
informere lundehundeiere som bor i området der vandrekassen oppholder seg.  
 

Sak 32 Ny kombinasjon i Lundehundprosjektet godkjent av NKK  
 
Ny kombinasjon er godkjent av NKK mellom lundehund Pride of Norway’s Drizzle by 
Finnen (NO32471/20) med prosjekthund Bruse B2 (NO42788/21(X2)), eventuelt 
Kuling B2 av Vinterskogen (NO43213/21(X2)) 
 
19.03.25: Styret ønsker lykke til med krysningsforsøket.  
 

Sak 33 Hundens Dag 25.mai 2025 
E-post fra NKK mottatt 10.mars: 
 
«Nok en gang arrangeres Hundens Dag!  Gjennom dette arrangementet ønsker Norsk 
Kennel Klub å sette fokus på det organiserte Hunde-Norge. Vi inviterer derfor våre 
medlemsklubber til å være med å markere fellesskap og bidra til ansvarlig hundehold, 
samtidig som vi viser hundens mangfold.   

Hundens Dag er en unik mulighet for rase- og hundeklubbene til å vise seg frem. I år 
er det jo også friluftslivets år – som gir en fin en anledning til hyggelige uteaktiviteter 
hvor hund har en naturlig plass! For at en slik aksjonsdag skal bli så vellykket som 
mulig trenger vi oppslutning fra alle klubber og forbund, også lokalavdelingene. Derfor 
håper vi at dere kan reservere denne dagen og påbegynne planleggingen av Hundens 
Dag 2025.  

Hvordan dagen skal markeres bestemmer din klubb. Vær kreative og vis hundens 
mangfold og samfunnsverdi, enten det er som god turkamerat, konkurransehund, 
servicehund eller allsidig tjenestehund og jakthund. Her er det mange muligheter!  

NKK stiller med litt materiell til alle klubbene som deltar, og kan også komme med 
forslag på mulige aktiviteter om dere har behov for det.  



Hvis din klubb ønsker være med på markeringen, meld fra til meg INNEN 31.03. så 
utveksler vi mer informasjon: cecilie.stenbro@nkk.no  

Lykke til med planleggingen! 

Hører fra dere😊  

Med vennlig hilsen 
Cecilie Stenbro 
HR-rådgiver » 

19.03.25: Sak til info. Dette sendes ut til fylkeskontaktene. Fylkeskontaktene har en 
mulighet til å sette i gang dette som en fellesaktivitet.  
 

Sak 34 Nordisk møte 1.-3.november i Danmark 2024 - referat 
Ligger vedlagt bakerst i referat. 
 

Sak 35 Fylkeskontakt i Trøndelag Nord fratrer sitt verv 
Iren Storli fratrer sitt verv som fylkeskontakt i Trøndelag nord. Hun har sittet i mange 
år, og styret i NLK samt styret i avdeling Trøndelag ønsker å takke for innsatsen. 
 
I retningslinjer for fylkeskontakter står det at der det er avdelinger skal avdelingsstyret 
ta denne oppgaven hvis ikke annet er avtalt.  
Når det var to fylker, var det en fylkeskontakt i sør og en i nord. Dette fortsatte 
avdelingen med når fylkene ble slått sammen, pga størrelsen på fylket. Leder i 
avdelingen i tilhørende fylke er som regel f.k, og en annen forespurt og oppnevnt i den 
andre delen av fylket. Dette for å dekke opp medlemsmassen på ca 100 medlemmer. 
 
E-postkorrespondanse med leder i avdeling Trøndelag, der de ønsker at styret i 
hovedklubben bistår med å finne ny fylkeskontakt for Trøndelag nord. 
Og de ber om at hele styret får tilgang på medlemslistene – hvis ikke, så iallefall leder 
og sekretær. 
Reglene slik vi har det i dag er at det er kun fylkeskontakter og leder i klubben samt 
leder i avdelinger som har tilgang, dette grunnet personvern og at en ikke ønsker at 
dette skal være tilgjengelig for flere enn nødvendig. 
 
19.03.25: Styret står ved at det det fortsatt skal være kun fylkeskontakter og leder i 
avdelingen som skal ha tilgang til medlemslistene.  
Styret bistår i å finne ny f.k i Trøndelag nord. 
 

Sak 36 Blandingskull lundehund /buhund på bl.a finn.no 
19.03.25: Eier av disse valpene har vært i kontakt med styret. Det har vært et ønske 
fra styret at annonsen inneholder informasjon om at disse valpene ikke er med i 
Lundehundprosjektet. Annonsen ble tilføyd dette etter styrets ønske.   
 

Sak 37 Gave til Lundehundprosjektet 
Klubben har mottatt en gave på kr 10.000,- til Lundehundprosjektet fra anonym giver.  
Leder har snakket med vedkommende på telefonen og takket så masse for den 
generøse gaven. 
Det er sendt en oppmerksomhet som takk. 

mailto:cecilie.stenbro@nkk.no


19.03.25: Styret takker for gaven klubben har mottatt! 
 

Sak 38 B-sak fra referat februar 2025 
Styret fortsetter å jobbe med denne. 
19.03.25: Styret har fått en e-post, denne svares opp. 
 

Sak 39 Oversikt oppdrettere på hjemmesiden 
På klubbens hjemmeside har vi bla. en oversikt over oppdrettere i inn- og utland. Dette 
er et tilbud til norske oppdrettere som er medlemmer i klubben.  
https://lundehund.no/oppdrettere/ 
 
For oppdrettere i utlandet, så kreves ikke medlemsskap da en ikke kan forvente at 
oppdrettere world wide skal betale medlemsskap til NLK kun for dette. De får stå på 
oversikten for å vise og informere til verden hvor det finnes oppdrettere av rasen, som 
er en viktig informasjonsbit for oppdrettere av rasen utenlands. 
 
19.03.25: Anita har startet jobben med å gå igjennom lista, og fortsetter med det. 
 

Sak 40 Videresendt e-post fra NKK 18.03.25 
NKK videresendte en e-post til oss som de hadde mottatt fra en fotograf i Japan som 
gjerne ønsker å få tatt bilder av lundehunder som jakter. 
Han reiser verden rundt og tar bilder av arbeidshunder i forskjellige raser. 
 
19.03.25: Må avklare hvor hen har tenkt å dra i Norge. En mulighet for å se lundehund 
i arbeid kan være eggsanking på flyplassen i Tromsø. Færøyene er en mulighet, der det 
jaktes på lundefugl. 
 

  

 

Neste møte: 22.04.25 

Referent: Anita Lund 

https://lundehund.no/oppdrettere/


Nordisk Lundehund Union 
 

Referat fra møde i Nordisk Lundehund Union  
den 1. til 3. november 2024 i København, Danmark 
Deltagere: Hilde Birgitte Berg Altø (Norge), Ingvild Svorkmo Espelien (Norge), Lille Wagtskjold (Norge), 
Carina Jansson (Sverige), Susanne Gunnarsson (Sverige), Diddi Svartsjö (Finland via Teams), Súsanna 
Køtlum (Færøerne via Teams), Ragnar Hergeirsson Jacobsen (Færøerne via Teams), Annette Weywadt 
(Danmark), Thea Marie Andersen (Danmark) og Susanne Stig Hansen (Danmark)  

 
Rapport fra landene 
Sverige 
Der er 187 medlemmer i klubben, hvilket er en lille nedgang, Ifølge den gennemførte hundetælling er 
der 208 lundehunde i landet. I 2023 er der født 15 hvalpe i 8 kuld og i 2024 er der indtil mødet i NLU 
født 12 hvalpe i 5 kuld. I samme periode er der eksporteret 6 hvalpe til Norge, 1 til England og 1 til 
Finland. Der er importeret 5 hunde fra Tyskland, 8 fra Norge og 1 fra Holland. I Sverige er der 13 
opdrættere med kennelnavn og 8 hanner samt 13 tæver anvendes i avl. 

Klubben promoverer racen med stand på Stockholm Hundmässe, gennemfører Lundehundens dag 
sidste lørdag i august og holder Gottåsaträff med aktiviteter. Desuden gennemføres der en række 
lokale aktiviteter. 
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Frivillige lundehundeejere udgiver den digitale tidsskrift ’Lundehund i fokus’, som lige nu udgives i 
17 lande på 7 sprog. 

Se desuden fuld rapport inklusiv sammendrag af hundetælling i Dropbox. 

Finland 
Der er 55 medlemmer i klubben og fem aktive opdrættere. Der afholdes ikke hundetælling og antallet 
af hunde bygger på at ejere selv melder ind, når der er afgang af hunde. I 2023 er der født 12 hvalpe og i 
2024 fire. De har problemer med at få besked om døde hunde, så hvor mange lundehunde der findes i 
landet, er der ikke overblik over. Klubben har 25-års jubilæum i 2025. 

Norge 
Der er 711 medlemmer i klubben. Ifølge hundetælling er der 1070 lundehunde i landet, hvoraf 103 er 
projekthunde og 25 er efterkommere til indmønstrede projekthunde. I 2024 er det født 26 kuld, hvoraf 
de 3 er krydsningskuld. Der er født 81 hvalpe hvoraf 12 er krydsningshvalpe. I 2023 har der været 27 
aktive opdrættere og i 2024 25. 

Klubben promoverer racen ved deltagelse i Agria hundeparade, NKK hundens dag og Oslo Dog Show. 
Desuden arrangerer fylkeskontakterne regionale aktiviteter. Klubben har afholdt de årlige 
Lundehundedage med udstillinger, visning og beskrivelse af projekthunde, medlemsmøde, 
boglancering, foredrag og socialt samvær. Der er desuden gennemført 3 regionale samlinger ’Samling 
for flere lundehunde’, 3 indmønstringer af projekthunde, webseminar om forskningsresultater, 
webseminar om krydsningsprojektet samt lokale samlinger i regionerne. 

Januar 2025 arrangerer klubben dommerseminar. 

Se desuden fuld rapport inklusiv sammendrag af hundetælling i Dropbox. 

Danmark 
Der er 14 medlemmer af Spidshundeklubben, der er raceklub for norsk lundehund. Der er 48 
lundehunde i landet, hvoraf én er efterkommer til indmønstret projekthund. Der er ikke født kuld i 
perioden, men importeret to hunde – én fra Norge og én fra Sverige. Der er fire aktive opdrættere, 
hvoraf to er med kennelmærke. I Danmark er der 18 potentielle avlshunde – ni af hvert køn. 

Racen promoveres ved stand på Store Heste og Hundedag, hundedage i Tivoli og en hund er 
besøgshund på plejehjem via Tryg-fonden. Af faste aktiviteter er der et årligt træf og to til fire skovture. 

I 2026 er det 50 år siden den første lundehund kom til Danmark. Der vil blive lagt op til jubilæet ved en 
artikelrække i 2025. 

I Danmark ændres importreglerne fra 1. januar 2025, så hvalpe ikke mere kan importeres uvaccineret. 

Se fuld rapport i Dropbox. 

Færøerne 
Der er 11 lundehunde på Færøerne og de er bosat på alle de store øer. Der er født et enkelt kuld med 
én hvalp og fra Norge er der importeret en hanhund efter indmønstret projekthund. Der er én 
opdrætter med kennelnavn på Færøerne. 

Hundene mødes til gåtur og kaffe en dag i påsken. Ragner går på jagt med hundene til stor fornøjelse 
for både ham og hunde. Lundehundepopulationen har i perioden haft udfordringer med giardia. 
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Rapport fra krydsningsprojektet 
Der er nu født 105 hunde indenfor projektet. Fire af hundene er indmønstret i racen og 28 hvalpe efter 
projekthunde er nu registreret som lundehunde. Over 10% af lundehundene har nu øget genetisk 
variation. Indtil nu har der ikke været IL på projekthundene, så på nuværende tidspunkt er dette 
succeskriterie indfriet.  

Søndag eftermiddag ved afslutning af mødet, fik vi besøg af Syrinborgs Mandel (Vilja), der er i4 hund 
efter indmønstret projekthund. 

Rapport fra andre projekter 
Jukkingprojektet 
Projektet har indtil nu ikke givet svar på den udfordring mange lundehundetæver oplever. 

Den nye lundehundebog 
Den nye udgave af lundehundebogen blev lanceret på Værøy. 

Kapselprojektet 
Projektet har ikke givet svar som ikke kan opnås ved scanning. Metoden er meget dyr og der mangler 
rapport. 

Fertilitet 
Statistik fra de seneste 10 år 
Statistikken der blev gennemgået på mødet, ligger i Dropbox. Se Powerpoint slide 10-22. 

Gruppearbejde om erfaringer med parring 
I tre grupper diskuterede vi erfaringer med parring – hvad fungerer godt og hvilke udfordringer oplever 
vi. Se resultatet af gruppearbejdets brainstorm i bilaget. 

Fertiliteten i krydsningsprojektet 
Succeskriteriet for krydsningsprojektet var ingen kuld med én hvalp og færre kuld med to hvalpe. 
Fertiliteten kan bedst følges gennem tæverne, da det primært en dem der direkte bidrager til 
kuldstørrelsen. Hannernes bidrag til fertiliteten måles bedst via deres afkoms afkom. Af de kuld 
krydsningstæverne har født indtil nu, er der ingen kuld med én hvalp og kun to kuld med to hvalpe. Den 
ene af tæverne der fik kuld på to hvalpe, har efterfølgende fået et kuld med seks hvalpe. Se statistikken 
på Powerpoint slide 24. 

Etisk hundeavl 
I specielt Norge men også i Danmark er der for tiden stor fokus på etisk hundeavl. I Norge blandt andet 
på grund at sagen om avl på cavalier og engelsk bulldog, som er rejst i Højesteret. Krydsningsprojektet 
er med til at bevise at NLK seriøst arbejder for at forbedre sundhedstilstanden for norsk lundehund, 
hvilket anerkendes af NKK. Der ligger dokumenter i Dropbox som giver god baggrund for emnet. 

Indkomne punkter 
Sammen for flere lundehunde i Sydsverige 
Danmark har for få lundehunde til at gennemføre eget opdrætterseminar. Vi planlægger derfor i stedet 
fælles seminar for Sverige, Danmark og Tyskland i den sydlige del af Sverige. Norge deltager med 
oplæg. Da der er internationalt træf i foråret, vil det være mest hensigtsmæssigt at gennemføre 
seminaret til efteråret. Susanne tilbyder at holde seminaret i Gottåsa og med selve mødet i Grimsløv. 
Forslag til tidspunkt er september 2025 – for eksempel den 12. til 14. september. 
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Koordinering af helsedate 
For at få det bedst mulige datagrundlag, vil det være en god idé at gennemføre hundetælling samtidig i 
alle NLU-landene. På mødet i 2023 besluttede vi at udarbejde et antal bruttospørgsmål og med 
mulighed for at landene kan supplere med spørgsmål relevante for det enkelte land. Dette arbejde 
udestår stadig. 

Internationalt lundehundetræf i Nordtyskland 
Stefanie og Jobst fra kennel Brightnes of Aurora inviterer til internationalt træf i Tyskland på 
Seecamping Weisser Brünnen den 14. – 18. maj 2025. Ingvild kontakter Stefanie for aftale om at 
deltage med oplæg om krydsningsprojektet. 

Internationalt seminar om krydsningsprojektet 
Vi stiler efter at gennemført et digitalt seminar for Europæiske lundehundeejere i 2026 med følgende 
emner på dagsordenen: Krydsningsprojekt, avlskrav der stilles i forskellige europæiske lande, Distl-
test mv. 

Tips og tricks til nye lundehundeejere 
Ind imellem florerer der voldsomme debatter på facebook om racen. I stedet for at gå ind i debatten på 
facebook, vil det være bedre at benytte klubbernes officielle kanaler som hjemmesider og klubblade til 
information om aktuelle emner. Vi besluttede at udarbejde Tips og tricks for nye lundehundeejere som 
blandt andet kan indeholde information om den første til med hvalpen og renlighed. 

Næste møde 
Næste møde afholdes i Finland den 17. – 19. oktober eller 24. – 26. oktober 2025. Diddi tjekker med de 
øvrige fra Finland og vender tilbage med endelig dato og sted.  

Efterfølgende er det besluttet at gennemføre mødet den 31. oktober til 2. november 2025. 
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Bilag: Gruppearbejde om fertilitet 

Positiv indvirkning på parring 

God socialisering af begge hunde, så de er 
trygge ved situationen. 

Lad hundene lære hinanden at kende. Bedst at 
de har mødt hinanden inden parring og at de 
har god tid uden stress ved parring. 

Mange hanhunde parrer bedst hjemme i vante 
omgivelser. 

Forberede både hanhundeejer og tæveejer på 
parringsforløbet. Både det typiske forløb, men 
også hvordan man kan risikere det udvikler sig. 

Parring udendørs for at give hundene mulighed 
for afstand og privatliv, samt sikkert underlag. 

Til uerfaren hund benyttes erfaren partner. 

Tidligst mulig debut indenfor landets etiske 
regler. 

Progesterontest kan give pejling på optimalt 
parringstidspunkt. 

Ovariescanning kan give pejling på optimalt 
parringstidspunkt. 

Skedeskrab kan give pejling på optimalt 
parringstidspunkt. 

Have både hanhund og tæve i flokken. Også 
selv om det ikke er disse hunde der skal parre. 
Hanhund i flokken kan øge produktionen af 
kønshormoner hos tæven. 

Kende sin hund godt, så man kan aflæse hvor 
komfortabel den er ved situationen og aflæse 
dens parringsvillighed. 

Undgå hormonforstyrrende stoffer i foderet. 

Negativ indvirkning på parring 

Dårligt socialiserede hunde, så de stresser ved 
situationen. 

Travlhed. Hundene får for kort tid sammen til at 
lære hinanden at kende. 

Stress fra flokken – både hunde og mennesker. 
Stresshormoner hæmmer produktionen af 
kønshormoner hos både han og tæve. 

Dårlig kemi mellem hundene. 

Parring med to uerfarne hunde. 

Fysiske årsager – gælder både han og tæve. Det 
bør undersøges hos veterinær, hvis parringer 
ikke lykkes. 

Hvis man flytter tæven inden ægløsning, kan 
hun holde ægløsningen tilbage og der bliver 
ingen parring. 

Hundene sammenføres for sent. 

Lav genetisk variation. Hannen vurderer godt 
match baseret på de kemiske forbindelser i 
tævens duft. Hvis tæven er genetisk meget 
beslægtet med hannen, vil hendes duft ofte 
være mindre tiltrækkende, hvilket hjælper med 
at undgå parring mellem nærtbeslægtede 
individer. 

Utydelig løbetid gør det svært at finde optimalt 
parringstidspunkt. 

Hanhunds manglende vilje til at parre 
dominant tæve. 

Både hanhund og tæve kan i 
parringssituationen blive hæmmet af 
dominerende ejer. 

Uselvstændig hund kan føle sig for hæmmet af 
situationen til at parre. 

Tæven har juggeperiode ved 
parringstidspunktet. 
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